

**Памятка для родителей
по предупреждению
противоправных действий
в отношении
несовершеннолетних детей**



Насилие над детьми может совершаться даже в их собственном доме. Родственники могут легко использовать наивность и любопытство детей в преступных целях. Зачастую дети не понимают значения действий сексуального и насильственного характера, осуществляемых в их отношении. Подобные преступления могут совершаться в тайне годами. Однако, известны и случаи, когда близкие родственники знали и не пресекали преступных действий в отношении ребенка.

Поэтому в целях предупреждения противоправных действий в отношении ваших детей ВАЖНО научить их безопасному поведению. Дети обязательно должны знать, как вести себя в экстремальных ситуациях, когда их жизни и здоровью угрожает опасность. Правила безопасного поведения могут помочь несовершеннолетним избежать насилия и сохранить свое физическое и психическое здоровье.

Общие правила безопасности.

! Ребенок обязательно должен знать свое имя, имена родителей, домашний адрес и телефон. Это поможет ему добраться до дома, если вдруг он потерялся.

! Дети должны знать, как и в каких случаях можно позвонить в службу экстренной помощи (**единый номер вызова экстренной помощи в Республике Беларусь - 112**).

! Придумайте вместе с ребенком семейный пароль, который каждый сможет использовать в качестве сигнала в случае опасной ситуации.

**Если возникла острая необходимость
оставить ребенка одного дома,
то выучите с ним следующие правила.**

! Никогда не впускай в квартиру незнакомого человека. Если звонят или стучат в дверь, не подходи и не спрашивай, кто пришел. У родителей есть ключи, и они откроют дверь сами.

! Ни в коем случае не открывай дверь людям, представившимся почтальоном, врачом, милиционером, сантехником, электриком, знакомым родителей, даже если они станут уговаривать.

**Находясь на улице,
ребенок с детства должен уметь говорить «нет»
в следующих ситуациях:**

! если ребенку предлагают поехать куда-нибудь, предупреждая, чтобы он об этом никому не говорил;

! когда незнакомый человек предлагает ребенку что-либо сладкое (конфеты, пирожные, пирожки и т.п.);

! если незнакомые люди предлагают довезти ребенка на машине или показать им дорогу, сидя в машине;

! когда малознакомые или незнакомые люди приглашают ребенка к себе в гости и т.д.

При помощи этой памятки вы можете научить ребенка защищаться и вести себя уверенно в чрезвычайных ситуациях. Обсудите с ребенком полученную им информацию. Убедитесь в том, насколько ребенок верно понял правила безопасного поведения, и насколько он готов их использовать в жизни. При этом старайтесь не запугивать ребенка рассказами о том, что произойдет, если не следовать правилам. В этом случае, он не запомнит полезную информацию, но в памяти останется страх, что с ним случится что-то плохое. А это сильно навредит ребенку, лишив его способности правильно реагировать в опасной ситуации.

Родителям важно помнить!!!

Если ваш ребенок говорит о нездоровом интересе к нему любого взрослого человека, прислушайтесь к его словам. Не оставляйте его один на один с этим человеком. Обратитесь за помощью в милицию.

Необходимо обсуждать с ребенком особенности полового развития, отвечать на его вопросы о сексуальных отношениях.

Покупая детям не по возрасту дорогие подарки (дорогие мобильные телефоны, планшетные компьютеры, игровые консоли и т.д.), которыми ребенок может пользоваться на улице, вы провоцируете злоумышленников на совершение в отношении Вашего ребенка противоправных действий.

Источник:

<https://nsportal.ru/shkola/materialy-dlya-roditelei/library/2018/11/17/pravila-perevozki-detey-v-avtomobilyah-i>